
Ujetniki iz Poljske kot delavci na Koro
škem. »Slov. dom« od 4. marca poroča: Ne
kaj moških delavcev s Poljske je že par te
dnov na Koroškem, vendar so bili dodeljeni 
nemškemu delu države. Postopek pri dode
ljevanju delovnih moči na Koroškem je tale: 
Kdor je v zadregi radi delovnih moči, pred
vsem če so bili njegovi delavci vpoklicani v 
vojsko, javi svojo zadrego delovnemu uradu. 
Če je povpraševanje dovolj veliko, da je za 
kritje potreb potreben cel transport, se do
tičnemu delovnemu uradu dodeli skupina de
lavcev in delavk. Če so to Poljaki, pridejo in
teresenti določenega dne na določen kraj in 
počakajo na prihod transporta. Nato si iz
bere vsak po svojem okusu in potrebi svojo 
delovno moč, moško ali žensko, nakar so mu 
iotične osebe dodeljene Prevzeti mora seve
da odgovornost, da se bo ravnal po predpi
sih, ki so bili izdani za vs« državo. 

Poljska — pozorišče mučeništva. Poljsko 
prebivalstvo silno trpi pod novim režimom. V 
vzhodni Poljski, ki je prišla v suženjstvo bolj' 
ševiških brezbožnikov, divja boj zoper vsako 
obliko vere, zlasti zoper katoliško Cerkev. Po 
najnovejših poročilih so sovjetske oblasti po
slale v pregnanstvo v Sibirijo 3679 duhovni
kov. Vse katoliške šole so zaprte, redovniki 
pregnani iz svojih naselij, hiše redovnic spre
menjene v vojašnice rdečih vojakov. Uboga 
Poljska, ki omahuje pod težkim jarmom brez
božništva in poganstva! 

Na Poljskem se z naredbo maršala Goerin
ga razlašča zemlja vsem poljskim lastnikom 
v zapadni Poljski, ki je priključena Nemčiji 
(znani poljski koridor do morja, Gornja Šle
zija, Poznanj). To ozemlje meri okoli 80.000 
kvadratnih kilometrov in ima okoli sedem mi
lijonov prebivalcev. Tu se pripravlja prostor 

!*o s v e 4 u 
za naselitev nemškega prebivalstva, zlasti 
onih Nemcev, ki se izseljujejo iz baltiških 
držav, Rusije in Italije. Poljaki bodo mogli 
tu ostati ne kot posestniki, marveč kot de
lavci. 

Češkomoravski protektorat. Protektor pl. 
Neurath je izdal odredbo, s katero se poslop
je pravniške fakultete na vseučilišču v Pra
gi spremeni v sedež poveljstva SSoddelkov 
(narodnosocialističnih zaščitnih oddelkov), 
SSpolicijskega ravnateljstva in drugih SS
uradov. Izdana je tudi bila odredba, da mora 
imeti vsako podjetje, ki posluje s prometom 
vsaj treh milijonov kron, nemškega komisar
ja. Nad PragOj Brnom, Plznom in drugimi 
mesti so metala angleška letala letake v če
škem jeziku. Znani Konrad Henlein, voditelj 
sudetskih Nemcev, je kupil veleposestvo 
Strachovskega samostana v Pragi. Kupna ce
na tega veleposestva, ki leži na ozemlju za
padne Češke, je bila določena na en milijon 
kron. Pred dvema letoma (1938) pa je bilo 
to veleposestvo cenjeno na štiri milijone kron 

Veliko pomanjkanje v Rusiji. Po london
skem listu »Times« izvemo, da so razmere v 
sovjetski Rusiji, odkar se je zapletla v vojno 
s Finsko, čimdalje neznosnejše. Neki potnik, 
ki se je vrnil iz Leningrada, pripoveduje, da 
ni dobiti ne sladkorja, ne mleka, niti kake 
druge pijače, predvsem pa primanjkuje ku
riva. V Leningradu so vse bolnišnice in šole 
prenapolnjene ozeblin vojakov. Zgodi se, da 
ves teden ni dobiti kruha. V Moskvi skozi ves 
mesec januar ni bilo mogoče dobiti ne mesa, 
mleka, masla, soli, sladkorja, kuriva, niti pe
troleja. Cene živežu so skočile za 60 i. Po 
drugih mestih sovjetske Rusije je pa še slab
še kot v Moskvi. Vse to pomanjkanje ni na
stalo radi tega, ker ni hrane, ampak rad' ne 



urejenih razmer, ki so se z vojno še poslab
šale. Iz tega se sklepa, da Rusija ni. zmožna 
voditi dolge in obširne vojne, kajti že v miru 
težko izhaja. 

V Mehiki se stanje katolicizma zboljšuje. 
Odposlanstvo duhovnikov in vernikov iz Me
hike je bilo nedavno v Rimu. Ti mehiški ka

toličani so bili sprejeti od papeža Pija XII. v 
posebni avdienci. Sporočili so, da se razmere 
v Mehiki, kar se tiče vere in Cerkve, stalno1 

zboljšujejo. Proticerkveni zakoni so sicer še1 

vedno v veljavi, vendar se ne izvajajo več] 
strogo. Cerkve so skoro vse odprte in duhov ( 
niki lahko izvršujejo dušnopastirsko službo.) 


